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mento attuale, sono pervenute alla Presi-
denza della Camera, e ohe da questa sono 
state trasmesse alla Giunta delle petizioni. 

Presidente. Sarà tenuto conto nel processo 
verbale di queste risposte pervenute alla 
Giunta delle petizioni e, come è costume, 
ne sarà data comunicazione alle par t i inte-
ressate. 

Passiamo ora alle petizioni su cui la 
Giunta deve riferire. La prima, quella di 
Licia Gaetano, relatore Giaccone, è sospesa. 

Viene la seconda, su cui prego l'onore-
vole Morpurgo di riferire, venendo alla tri-
buna. 

Petizione n. 5745. Raffaele Lavoratti , pre-
sidente del Consiglio dirett ivo della Società 
f ra i cacciatori di Valdinievole, trasmette 
uno schema di progetto di legislazione sulla 
caccia, con la preghiera che venga preso in 
benevolo esame. 

L'onorevole Morpurgo ha facoltà di par-
lare. 

Morpurgo, relatore. La Giunta delle pet i -
zioni ha presa in esame la petizione di 
Raffaele Lavoratt i ; presidente del Consiglio 
diret t ivo della Società f ra i cacciatori di 
Valdinievole, ed ha concluso che essa me-
r i t a di esser caldamente raccomandata al 
Ministero di agricoltura e commercio. La 
Giunta stessa ha riconosciuto essere utile, 
ed anche relat ivamente urgente che ven-
gano dettate nuove discipline sopra questa 
materia e vengano unificate le leggi ora 
esistenti . 

La petizione di Raffaele Lavorat t i si 
chiude così : « La Società cacciatori di Val-
dinievole fa voti al Regio Governo perchè, 
se momentaneamente non si può addivenire 
ad una legge sulla caccia sulle basi notate 
nella petizione, si provveda almeno,, subito, 
dal competente Ministero a far sì che an-
che le difettose leggi a t tual i siano fa t te 
r i spet tare dagli agent i tu t t i , i quali si di-
chiarano a volte, ignari , o non tenut i a que-
sto servizio. » 

Quindi la Giunta delle petizioni propone 
alla Camera che voglia inviare al Mini-
stero di agricol tura e commercio la peti-
zione, con raccomandazione che s ' impart i -
scano, per intanto, ordini agli agenti di far 
r ispettare le leggi esistenti; e sì provveda 
poi all 'unificazione delle vigent i leggi in 
materia. 

Presidente. L'onorevole sotto-segretario di 
Stato per l 'agricoltura e commercio ha fa-
coltà di parlare. 

Filici Nicolò, sotto-segretario di Stato per l'agri-
coltura, industria e commercio. In quanto alla 
raccomandazione che fa la Giunta delle pe-
tizioni, il Ministero di agricoltura può af-
fermare di aver già presi accordi con gl i 
al tr i Ministeri perchè sia usata una mag-
giore vigilanza, affinchè la legge sulla cac-
cia sia r ispettata. Noi non abbiamo che gli 
agenti forestali, ma d'accordo col Ministero 
dell ' interno faremo in modo che i voti della 
Società dei cacciatori di Valdinievole siano 
esauditi. 

Presidente. Intanto accetta la petizione? 
Filici Nicolò; sotto-segretario di Stato per Vagri-

coltura, industria e commercio. Sì. 
{Jj invio di questa petizione al Ministero è ap-

provato). 
Presidente. Veniamo alla terza petizione 

che porta il n. 5817: 
« I l sindaco di Genova trasmette una 

copia della relazione predisposta da appo-
sita Commissione consigliare circa le linee 
ferroviarie in servizio del porto di Genova, 
affinchè il Par lamento voglia esaminarla, e 
concorrere con l'adozione degli opportuni 
provvedimenti a risolvere sollecitamente il 
grave problema ferroviario di quel porto. » 

L'onorevole Morpurgo ha facoltà di ri-
ferire su .questa petizione, 

Morpurgo, relatore. La Giunta delle pet i-
zioni, a voti unanimi^ ha deliberato di pro-
porre alla Camera l 'invio della petizione al 
ministro dei lavori pubblici . 

Importantissimo argomento è questo di 
provvedere a tutto il complesso problema 
ferroviario per il porto di Genova ; ed è 
tanto più importante, dal momento che è 
stato deliberato l 'ampliamento di quel porto, 
da che, sopra proposta fa t ta in questa Ca-
mera dal nostro collega onorevole Imperiale, 
il ministro dei lavori pubblici, onorevole 
Giusso, ha mostrato tanta buona disposizione 
di prendere provvedimenti efficaci, perchè 
possa sempre più allargarsi il commercio 
dei nostri porti principali . 

Perciò io, a nome della Giunta delle pe-
tizioni, confido che l 'onorevole ministro 
Giusso ed il Governo vorranno accogliere 
favorevolmente questa petizione e così, come 
è stato provveduto per la sistemazione del 
porto, vorrà provvedere anche alla soluzione 
del problema ferroviario, che con quello stret-
tamente si connette. 

Presidente. Onorevole sotto-segretario di 
Stato per i lavori pubblici, accetta le conclu-
sioni della Giunta? 


